

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 218.

СУББОТА, 30-го сентября 1922 года.

Цена 10 руб.

РЕДАКЦИЯ и КОПИРА в здании
печати в университетском здании. Почта. Инд.
Томского Университета пр. 23, 4.
Секция 23, 4. Тел. 405.
РЕДАКТОР прикладывает 12 ч.
до 1 ч. дня, секретари приходят в 11 до
2 час. дня, тел. 404.
ПОДПИСКА на сентябрь на газету придет
мелко в октябре в среднем маг. Губиспол.
и в маг. В Томском 225 р., в централь-
ном — 250 р., в августе 250 р.
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в копире
газеты в к. маг. Губиспол. с 9 до 3 ч. дня.
За строку в неделю — 25 руб., 40 руб.,
вдоль 25 строк. Число строк на 24 руб.
дополн.

Сегодня в альбоме.
Переводы Язык цифр.—Л. Каменelson.
Маленький фельетон. Наоборот.—Грамм.
— Совнарком постановил перенести часо-
вую стрелку на один час с 12 ч. ночи 30 септ.
— Английские газеты высказываются за
необходимость участия представителей России
в конференции по ближневосточному вопросу.
— К единую социалистическую партию
Германии.

ЯЗЫК ЦЫФР.

Цифры, приведенные в докладе т. Богданова, по
называют, что наше хозяйство медленно, но неуклон
идет по пути к возрождению. В это же время капи-
тализм катится вниз. Больше веры в свои собствен-
ные силы!

Когда мы говорим, что на-
родное хозяйство советской
республики медленно, но неуклон
идет по пути возрожде-
ния, в то время, как капита-
лизм быстро катится вниз,—
находятся скептики даже среди
наших друзей, которые сомнева-
ются в этом. Но на то они и
скептики. Широкие же трудя-
щиеся массы России и прежде
всего коммунисты трезво смот-
реть на вещи, так как совер-
шенно не в их интересах обра-
зывать самих себя и преувели-
чивать свои достижения. На
оборот, в наших рядах найдет-
ся много товарищей, которые
всегда уменьшают цифры
наших достижений, объясняя это
тем, что иначе мы не будем
работать с должной напряжен-
ностью.

О чем же говорят подлинные
цифры о состоянии основной
ветви нашего хозяйства, ос-
новной командующей высоте
продовольствия, — нашей крупной
фабрично-заводской промышлен-
ности? Председатель высшего
совета народного хозяйства, т.
Богданов, приводит данные по
каменноугольной, нефтяной,
хлопчатобумажной и др. отрас-
лям промышленности. Эти циф-
ры говорят о том, что в истек-
шем году операционная продук-
ция нашей каменноугольной
промышленности увеличилась
по сравнению с прошлым годом
на 27%, нефтяной на 12%,
чугунной на 29%, хлопчатобу-
мажной пражки на 200% и
т. д., а в общем продукция
всей промышленности увеличе-
на в полтора раза.

Таким образом, в результате
головной работы в условиях но-
вой экономической политики, —
пусть твердо запомнят это все
трудящиеся, — наши фабрики и
заводы медленно, но неуклонно
идут по пути возрождения.

А что делается в странах
капитализма? !
Мы очень советуем всем чи-
тателям внимательно просма-

ГРЕКО-ТУРЕЦКАЯ ВОЙНА.

НАУЕН. 24. Накануне свое-
го отъезда Чичерин дал ин-
тервью представителям печати
и указал, что советправитель-
ство признает национальные тре-
бования турок. Все, что Россия
предпримет в ближневосточном
вопросе, будет сделано в пол-
ном согласии с турками. Чи-
черин указал, что мы имеем
дело с национальным движени-
ем всех азиатских народов,
стремящихся к полной незави-
симости. Мусульманское движе-
ние является национальным
движением всех мусульманских
народов, которые оказывают друг
другу взаимную поддержку.

ЛОНДОН. 26. В вопросе об уча-
стии России в Ближне-Восточной
конференции, повидному, насту-
пил поворот. Правительственные
газеты стали обсуждать этот во-
прос и разрешают его в положи-
тельном смысле. Орган Ллойд-
Джорджа «Дейли Хроникль» ука-
зывает на крайнюю заигрывание
внешности России в будущем
процессе, потому она имеет пра-
во быть выслушанной. Газета по-
лагает, что тем скорее будет по-
ложено к исполнению решение,
тем благоприятнее это отразится
на будущем человечества. «Дей-
ли Телеграф» указывает, что нет
никаких реальных причин для от-
каза России в праве участия на
конференции. Все английские пе-
чать за исключением «Морнинг»,
газеты правых, высказываются за
участие России на конференции.

По сведениям из Парижа, там так-
же считают неудобным артожать
ее участие России на конферен-
ции.

НАУЕН. 26. Кемаль настаивает
на совмещении в Малой
Азии, обо обязанности таинство

Идем вверх.

Продукция всей промышленно-
сти увеличилась в полтора раза.

На заседании с'езда губсов-
нархозов в Москве Богданов в
заключительном слове заявил: «В
истекшем году продукция на-
шей каменноугольной промыш-
ленности увеличилась по срав-
нению с прошлым годом на 27%,
нефтяной на 12%, чугунной на
29%, хлопчатобумажной пражки
на 200%, производство галош
увеличено в 6 раз. В общем
продукция всей промышленно-
сти увеличилась в полтора ра-
за». Богданов сообщил, «На днях
будет опубликован декрет, вос-
преещающий всем синдикатам
под угрозой судебного ответст-

Вести из Германии.

Слияние соглашателей. Воззвание фабзавкомов.

БЕРЛИН 26. В Нюрнбур-
ге при большом воодушевлении
присутствующих охотелеем
зафиксировано слияние независи-
мых с эсдеками. Произведены
выборы в программный комис-
сию под председательством
Каутского.

Объединенная с-д. партия Гер-
мании выпустила манифест, в
котором указывается, что це-
ль об'единенной партии явля-
ется защита республики и борь-
ба против разграбления госу-
дарства и стремления подчинить
его господству капитала.
«Роте Фане» по поводу об'е-

Продовольственная кампания.

На продфронте не все благополучно.

Просматривая последнюю пред-
сведку, мы с полным удивлени-
ем отмечаем, что с небольшим
опозданием Маринский уезд
первыми выполнил задание
исполкома: на 26 сентября им
исполнено 27%, причтенное
с него налога. Это тем более от-
радно, что, судя по цифрам, марин-
цы прилагают все усилия к тому,
чтобы темп их работы не ослабе-
вал. Будем надеяться, что второе
задание губисполкома в сумме к
20 октября еще 50% продерга
Маринский уезд выполнит уже
к концу.

Удовлетворительны цифры и по
Томскому уезду. Правда, до жел-
той точки еще очень далеко,
но видно, что и здесь продработы
и в крестьянстве в целом доста-
точно хорошо освоены, необходи-
мость точного выполнения задания
республики. Начиная с 20 сент.
сумма неуклонно растет.

21 и 22 сент.	31805 п.
23 „ 24 „	34577 „
25 „ 26 „	35384 „

Необходимо еще более увеличить
темп работы, ибо цифра в 35.384
за последнюю двухдневку все-
же незначительна. А мы знаем,
что был момент, когда вышка де-
шла до 60.000 п. это 19 и 20
сент. Нужно подтянуться.

Все еще хромают и работают в
больших переборах Шеголевский
и Кузнецкий уезды. За отчетную
двухдневку оба они опять значи-
тельно уменьшили сумму по срав-
нению с предыдущей двухдневкой:
первый с 20227 п. ссучки на
8742 п., второй с 6540 п. на
1759 п. Такое явление недопусти-
мо, ибо оба эти уезда все еще
платятся в залоге: Шеголевский на
26 сент. выложил 91% задатки,
Кузнецкий — 39%.

Таким образом, анализируя циф-
ры отчетной двухдневки, мы еще
и еще раз обращаем внимание губ-
кома, что на нашем продфронте
не все обстоит благополучно.
Необходимо предпринять в этом
отношении решительные меры.
Л. К.

Продналог и агитация.

Как ни ругают безграбдейцы
большешаек за безграбдеи, в
одной области они признают нас
высоко одаренными — это в обла-
сти агитации. Правда, здесь наши
успехи они объясняют тем, что
большешаек всегда действуют на
«низкие инстинкты» масс, а сте-
пень приемами лжи и обманом,
звучит массам в разрушение и та-
ким образом достигают цели.
Этим безграбдейцами обвинением
и с гордостью можем противопол-
ожить каму агитацию за натур-
налог.
Какие чувства и мысли эта агит-
ционная пробуждает в крестьянских

разъяснение было основано на уче-
те только что приведенной
опыта, и чтобы оно должно бы-
ло самым лучшим уловком деревни.

В первом ходе кампании, и
социально, будет множество недочет-
ов, они должны быть «попытки»
обнаружены. Надо установить и
ответить на вопрос: была ли «вышка»
наша продергалями и другими ст-
ветскими учреждениямиinstrу-
ция Ц.К.Р.К.П.?

Такой учет, т.е. выяснение по-
служит превосходной подготовкой
к моменту возобновления продна-
пани. Тогда слова в больших
успехом мы будем обращаться к
чувству трудовой солидарности,
и к предубеждению государственни-
сти в массах.

Естественно, нельзя не отметить
сейчас нашу агитационную
работу. Сейчас крестьян
вообще познал выгоды хлебного
займа. Необходимо использо-
вать и закрепить в умах масс
популярность хлебозаймовой ме-
ры советской власти, ибо за ней
будущее.
И. Петрович.

Сдача продналога по Томской губ.

Сводка поступления единого налога по Томской губернии за
25/26 сентября 1922 года в размерах единых.

НАЗВАНИЕ УЕЗДОВ.	Положено	Исполнено.		
		В отч. вер.	Сумма сданных	Проценты
Томский	1453715	65384	243578	16 1/2
Маринский	1660398	49597	460083	27 1/2
Кузнецкий	444614	1769	10915	3 1/2
Шеголевский	1158806	8742	109855	9 1/2
Итого	4747736	95682	839131	17 1/2

Ликвидация голода.

Средства ЦК помogli.

По 15 сентября обнародован
догод лагоа получено 656.658.000
руб. (доизданиями 1922 г.), в счет
поступлений от депозитных
обязаний промышленности и центр
поступило 40.290.000 р., поена
полностью реализованные церковные
поности [даня 666.431.488 руб
ле], допозитные пожертвования
243.013.671 р. (в том числе за
губничными 1.773.770 р.), Нижне
родская армия пока дала
15.800.000 рублей и в счет все
республиканской денежной помощи
лучено 2.800.000 рублей.

Параскоделано центром на пог
год на 15 сентября 1.392.043.135
руб. Неоплаченных обязательств
вместе на 243.600 тыс. руб., но
дан обязательства их имеется 77689437
руб. и предстоит доволучить не
высокопоси еще облигаций примыи
поности, общегосударственного наго
га и доходов от Нижегородской
краевки на 125.019.688 руб. Ожи-
дается больше поступления от
сдачи билетов денежной и гога

рен и реализации церковных цен
достей.
При на'ятии церковных денег
стой всего собрано золота 33 пуд
за 32 фута 86 в. и серебра
23.997 пудов 23 фута 24 в., и
из этого количества запродале 14
пуд. золота и 17 пудов 13 фунт
серебра. Помимо этого, в тоехране
находится 1.466 п. алмазов и
бриллиантов, 1 пуд. 22 фута 30
зол. жемчуга, 66 пудов 18 фунт.
34 в. разных металлов, 1 пуд 14
фунт. 68 зол. различных драгоцен-
ных камней, на 2.200 руб. золо-
ты монет, на 14.212 рублей 50
коп. серебряных, 28 штук золо-
тых часов, 41 серебряных, 11
пудов медальей и 2550 мест без ве-
са, а реализации которых еще не
представлено, и остана их не про-
изведена. Различных драгоценных
вещей, которые были получены ну-
тем пожертвований, но еще не ре-
ализованы, вместе на сумму
17.386.060 рублей.

В капиталистических странах.

Конгресс по вопросу рождаемости.
В Лондоне состоялся 5-й междунароный конгресс по вопросу о регулировании рождаемости. Большое впечатление произвела докладчица революция, принята 161 из 164 голосов закрытым собранием врачей, большей частью членов Королевского британского общества врачей. Резолюция эта гласит: «Соображения врачей при 5-м междунароном конгрессе по регулированию рождаемости констатируют, что регулирование рождаемости путем гигиенических средств, предупреждающих зачатие, должно быть отложено до наступления периода прекращения беременности. Конгресс не рекомендует в том смысле, что лучше не вводить, предупреждающих зачатие, поскольку не вредит здоровью женщин и не ведет к ее бесплодию». Медицинская секция конгресса требует, чтобы в больницах и тому подобным объектам беднейших классов давались бесплатные советы и средства для предупреждения зачатия.

Это уже большой шаг вперед, если принять во внимание, что именно Англия была до сих пор оплотом чужеродности в этом отношении. Поучительно, что в Голландии, где уже имеются такие специальные центры оказания помощи женщинам для предупреждения зачатия (д-р Руттера и др.), повсеместно сократилась смертность младенцев. В Англии тоже функционируют уже в этом духе специальные центры. А между тем, в Германии консерваторы требовали во время войны законодательного запрещения всех презервативов.

Хотел именно немецкий философ Лидне говорит: «Заново «не убий» — наивность в сравнении с другой заповедью: «ты не должен зачать»».

Еврейские погромы в Персии.
ТЕГЕРАН 23. Персидское духовенство ведет под влиянием иезуитской «буржуазии» черносотенную агитацию, в результате чего в Тегеране произошли «еврейские погромы».

Локаут.
БЕРЛИН 14. Работодатели Лейпцига и его окрестностей объявили локаут транспортным работникам, распространяющийся по всей Саксонии.

Отказ от реквизиции.
ГАННОВЕР 15 сентября. (Радио герм. прессы). Португальское правительство отказалось от приговора ему мирным договором права на реквизицию частного имущества германских граждан, перемещавшихся после войны в Португалию.

Насилия пеллагов.
Российско-украинская делегация смешанной (прекарпатской) комиссии отпраздновала польской делегации той же комиссии письмо с указанием на ряд грубых насильств над русскими гражданами в польских концентрационных лагерях. Желание вернуться в Россию под гарантии со стороны лагерных властей самым диким насильством. Так, были избиты быв. полковник Лиховицкий, быв. прокурор Русаков, украинские граждане Зеливский, Денисюк и др. Русско-украинская делегация настаивает на прекращении насилий.

Внешняя торговля.

Экспорт товаров.
Из полученных в Петроградский комитет в последние дни вояков на пароходы для экспорта товаров за границу большая часть отдала во впадины Петрограда, как спортиркущего 2.878 стандартных лесов в Германию и Англию; сейчас, госторг вывозит в адрес наших торговых представителей в Ренеде 178.500 пуд. льна и худала.

— В течение двух последних месяцев Нефтегосторг отправил Аркоу из южных портов 6 ванных судов с 1.471.807 пуд. керосина в 310 279 п. машинного масла; кроме того, на этих двух отправлено 8.500 тонн машинного масла; в адрес Союз Роста отправлено 7 ванных судов с 508.308 пуд. машинного масла и 264.914 пуд. керосина.

Заграничные перевозки.
Павиляция и усложненная работа петроградского порта резко отразилась на количестве грузов, отправляемых в Петроград из-за границы по железным дорогам.

За 25 дней августа прибыло из Эстонии 500 вагонов различных грузов и из Финляндии 670 вагонов. Отправлено в Эстонию 120 вагонов различных грузов, главным образом, сырья, и в Финляндию 66 вагонов.

Сравнение заграничных перевозок по железным дорогам позво-

ло перебраться все лучшее вагоны, предназначенные для погрузки в Эстонию и Финляндию, на перевозку хлебных грузов в период реализации урожая.

Спрос на русский лес в Голландии.
Запас лесных материалов в Голландии истощается. В последнее время состоялся значительный закупки в Швецию, в силу чего ожидается оживление. Голландские и бельгийские импортеры сильно интересуются русскими товарами.

На Белом море закуплено несколько тысяч стандарт, ведутся переговоры по закупке значительных петроградских партий. Своебодного тоннажа «места доста точно и при умеренных фрахтах».

В металлоторге.
За время с 15 июля по 15-е августа металлоторги погрузки и отправлены в Германию с металлоторгом всего около 13.250 тонн (795000 пуд.) и отбуксировано преданное на слом старое военное судно весом 5.400 тонн (320000 пуд.).

Всего вывезено за этот месяц свыше 1.100.000 пуд. лома металлоторга стальной. Чистая выручка за вычетом всех расходов выразится в сумме около 30.000.000 руб., или 73 руб. за пуд.

В Москве.

Прибыли — рабочие.
Шлепу дела работы. нар. пит. приказ временно допущенной эксплуатацией потребностями «кооперативных ресторанов и кафе на непродолжительный срок использования прибылей на устойчивость столярных работ».

Тяга в РКСМ.
После международного южного сего для московской организации РКСМ значительно оживился. Вливаются много рабочих молодежи. За последние две недели в одном рабочем районе вступило в состав 300 рабочих.

Подземный телеграф.
Российские радио-инженеры работают над разрешением вопроса о радио-телеграфировании под землей и водой. Удачно сняты данные в горно-земельный вид радиостанции.

Умеленный народности.
Наркомвиз разработал проект центрального восточного издательства для обслуживания нужд не только конфедерации, но также определенных восточных стран.

Помощь на случай болезни.
Совнарком постановил: в течение первого месяца после открытия «страховой кассы» предприятия, учреждения и хозяйства выдают работникам и служащим пособия при временной нетрудоспособности в размере среднего заработка.

Товарные биржи.
Обустройство постановлено СТО о товарных биржах, учреждениях коммутаторов при СТО. Члены бирж могут быть государственными, кооперативными товариществами и частными предприятиями, участвующими в промышленном налоге, но не ниже определенного размера.

Сверх задания.
МОСКВА 26. За последние недели в период сугубых перевозок не всею результативно выполняла задание — вместе 20300 вагонов нормы, ежедневно грузилось 21155 вагонов.

Зависие самооборота.
МОСКВА 27. Наркомвизом разработан проект установления зависия советского бюджета.

Зависие советского бюджета будет зависеть от трех факторов: отбытия в экспорт советской продукции, или сдвиги исполнения советского бюджета. Помимо этого зависия советского бюджета зависят возможности сами иметь зависимости советского бюджета.

Перевод стрелки.
МОСКВА 28. Совнарком постановил перевести часовую стрелку на один час с 12 часов ночи 30 сентября с. г.

Легия профессура.
Группа доцентов профессуры в количестве 80 чел. обратилась ко всем

ученым с письмом, в котором, между прочим, говорится: Октябрьская революция совершает коренной переворот в умах широких масс всех стран в народом. Новей Россия путь на новую высшую школу. Грета на объединилась с целью вести борьбу за реформу развития высшей школы. Группа ставит задачей помочь власти в деле реформы школы. Группа приглашает в свои ряды деятелей науки без различия политических убеждений, ставил лишь три условия: принятие Октябрьской революции, полную работу с советской властью и личную живую любовь к профессии.

На съезде строителей.
МОСКВА 27. На съезде строителей рабочих делегаций по вопросу утверждения строительства на поддержку необходимо сохранить в руках государства регулирование строительства.

Подразделение не является политической экономической силой, а, наоборот, это извращенный худший вид организации. Избрания комиссии для обсуждения тезисов делегации.

Чичерин едет в Москву.
27-го выехал из Берлина в Москву наркомвиз Чичерин.

Годовщина АРА.
В связи с годовщиной деятельности АРА подполковник РСФСР при АРА Ландерман выстроен билет. Подполковник РСФСР благодарит АРА за его работу. Руководитель АРА Хаскелль в ответ, речи подчеркнул, что без поддержки советской власти АРА не справилась бы с своей задачей. АРА будет продолжать борьбу с наследиями голода. У России в Америке, закончил Хаскелль, имеется много друзей и члены их расет с каждым днем.

В паркомизделе.
МОСКВА 27. Дипломатический представитель Италии в Москве, посетил замминистра Кавалерию, с которым имел продолжительную беседу по вопросу о создании межсоюзнической комиссии в области строительства.

Съезд раб. пыталкиши.
Пятый съезд совета работ, на котором созывается на 5 декабря. Французский крестьянский съезд.

МОСКВА 25. Прибывшая в Париж комиссия французского Красного Креста разрабатывает свои деятельности в борьбе с голодом в Екатеринославской, Периской и Вятской губерниях. Обсуждается 400 вагонов в предположении, железнодорожникам и охладит. Улы прибавит 100 вагонов. Миссия производится распределению через российский Красный Крест.

Мировое хозяйство.

Судостроение в второй четверти 1922 г.
На 30 июня 1922 г. общий тоннаж английского судостроения определен в 1,919,504 тонны, т. е. на 316,000 тонн меньше, чем в конце предыдущей четверти года. Постройка судов общей вместимостью в 481,000 тонн приостановилась на неопределенное время, так что остаются всего 1,430,000 тонн.

Тоннаж строящихся торговых судов во всем мире (исключая Англию) составляет в общей сложности 1,028,000 тонн, т. е. на 128,000 тонн меньше, чем в конце предыдущей четверти года. Уменьшение тоннажа строится, главным образом, Франции, Голландии и Италии. Тоннаж этой распределяется по странам следующим образом: Италия—286,000, Франция—243,000, Голландия—226,000, Соединенные Штаты 161,000, Япония—116,000. О Германии и Дании не имеется достоверных данных.

Все же можно определить тоннаж строящихся германских судов в 500,000 тонн, датских—45,000. Так как в июне 1914 г. в Германии было построено 547,000 тонн, то ожидается, что германское судостроение достигло довоенного уровня.

Радиотелеграфная сеть в Америке.
Северо-Американские Соединенные Штаты обладают уже хорошо развитой радиотелеграфной сетью. Американские радиостанции, через которые проходит коммерческая связь со странами по другую сторону Тихого океана, находятся в руках американской радио-корпорации. Связь относится к ряду больших станций вблизи Нью-Йорка, две станции в западной части побережья С. Франциско и одна станция на Гавайских островах. Последняя поддерживает радиосвязь с японской станцией Фунабиши.

Усиление экскорта в Болгарии.
Черноморский экскорт болгарских торговых судов через Черноморский порт Бургас в последнее время быстро увеличивается. Главными предметами вывоза являются: крупный и мелкий скот, кожаный сыр, картофель, кур. Экспорт марганца в огромном количестве в Константинополь, где спрос на эти товары очень велик.

В Петрограде.

На петроградских предпринимателей.
Петроградский швейный трест заключил заказ военного ведомства, и 3 фабрика треста переводятся на изготовление гражданских изделий, для чего у трестовладельцев закуплено на 200 мил. руб. материалов.

— Петроградским разработаны или запущены различные промышленные предприятия по 1-ое октября 1922 г. За указанный период произведена 3 х фабрика предполагается довести до 177 тун. пуд. В это время времени предпринимателя фабрика выдает 105 тун. пуд.

— На Невском судостроительном заводе закончена сборка парового товарного вагона на чашей, сократившейся от довоенного времени. Всего заводом может быть выпущено 9 таких паровозов.

Выплавка меди.
Калачинский медеплавильный завод за 4 месяца работы (май-август) выплавил 38.396 тун. меди. По месяцам выплавка распределяется так: в мае и июне—19.628 тун., в июле—6.233 п., в августе—12.535 п. В сентябре прекращается выплавка 16.000 тун. Таким образом, задание будет выполнено в 72,5 проц.

Борьба со ввозом товаров на транспорте.
Областная конференция железных дорожников и водников северной области призывает к энергичной борьбе со ввозом товаров на транспорте. Ввозчики будут исключены из членов союза и лишены их субсидий.

Партконференция.
Конференция РКП (но докладу о положении петроградской промышленности) вынесла резолюцию, в которой констатируется несоответствие развития промышленности за последние время.

В целях ускорения держания на фронте промышленности побед признали необходимость дальнейшей централизации производств.

Понравилась мурсы.
Весь открылся обширный кооперативный курс.

Пусклет в ход.
Возобновились работы на Белоостровском заводе по выделке древесной массы.

В ближайшее время пусклет в ход спичечная фабрика на Волжском острове.

Петроград-Вязьма.
С 1 октября вводится беспереселочное сообщение Петроград-Вязьма.

Финансы Томской губернии.

Беседа с загубфинотделом т. Яриным.
(Ожоглане).

Развитие или упадок местных промыслов.
Бурная промышленность в Томской губернии почти совершенно прекратилась.

Период 1920 года всего уча промышленные заведений, имеющих значительных рабочих свыше 30, следующие количества:

в них рабочих	
В Томском уезде—	52, 10.797;
« Мариинском —	8, 1.210;
« Щегловском —	11, 2.093;
« Кузнецком —	8, 2.279;

Итого в губернии—79 16.379.

Почему в дальнейшем не оставили на промышленных наследия, имея в виду, главным образом, та же занятая, как различные рода лесные промыслы, ввоз, рыбоводство, охота и т. п. Указанными промышленными сельские население занимается, чаще всего, не отрываясь от своего земледельческого хозяйства. Затем — на кустарных и ремесленных, изготовляющих различного рода изделия, обувь, платье и т. п.

Число таких хозяйств с промыслами в 1920 году оказалось во всех уездах меньше, за исключением Томского, чем было в 1917 году.

В отношении местных промыслов в довоенный финансовый период имеются сведения лишь по двум уездам: Томскому по 2-му участку и Щегловскому.

Финансовотдел 2-го участка Томского уезда в своем сообщении указывает, что только на Белог

площади по сравнению с 1920 годом.

Так, общая посевная площадь по губернии в 1921 году сократилась на 34%, по сравнению с площадью 1920 года, а в 1922 году сократилась на 33% по сравнению с предыдущим годом.

По отдельным уездам и для отдельных культур сокращения эти выражаются далеко не одинаково.

Например, зерноуборочные культуры, составляющие ранее величайший процент среди государственных культур, стали заметно сокращаться, в то время, как преобладающие культуры — скотарство — состав и движение в отношении общей посевной площади не горели и уездам видим на слуху много:

Средний сбор с одной десятины отдельных культур при среднем урожае в губернии этого периода является следующими величинами:

По данным губстатбюро.	Озимый ржан.	Ярица	Пшеницы.	Овса.	Ячменя.	Гречи.	Проста.
За 1913—1921 гг.	46	49	51	62	56	48	52

Сравнивая урожай 1921 года со средним, можно видеть, что только одна греча уродилась выше среднего, а все остальные культуры значительно ниже среднего.

Предполагаемый сбор урожая текущего года по характеристике на 15 августа определяется следующими величинами в пудовом выражении с одной десятины в полу-бериском итоге: озимый ржан—57, ярица—46, пшеницы—50, овса—55, ячменя—45, гречи—52 и прося—45

Развитие или упадок скотоводства.
Под действием неблагоприятных экономических и климатических факторов последние годы на скотоводстве свое хозяйство, несомненно в настоящее время приняло сильный упадок.

Особенно печально отразился упадок на районах развитого скотоводства, какими являются предгорные местности Кузнецкого и Щегловского уездов.

Изобилие сносок в предгор

Всего десятины под посевом.

	Уезд	Томский.	Мариинский.	Щегловский.	Кузнецкий.	По губернии.
1920		184331	193181	131870	92642	602025
1921		149327	105922	99232	40596	395077
1922		83190	74601	59662	38913	255006

Количество инвентаря.

	Уезд	Мариинский.	Щегловский.	Кузнецкий.	По губернии.	
1920		107357	99497	60086	45524	312474
1921		107739	97515	59932	44970	310156
1922		93664	95058	48512	39525	277559

Года передела.

	Лошадей.	Крупного скота.	Мелкого.				
	Всего.	Из них рабочих.	Всего.	Из них коров.	Всего.	Из них овец.	Всего.
1920	482615	368788	496769	288089	876046	577489	1885420
1922	453756	288846	505628	157226	562301	407632	1521683

Из приведенной таблицы видно, что общее количество скота в губернии по сравнению с 1920 годом уменьшилось на 863737 голов, или почти на 20%.

Здесь еще необходимо указать на незначительное сокращение скота в разном роде скота, который при абсолютном увеличении общего количества дал уменьшение коров на 45%, что, вероятно, в ближайшем будущем отразится на весах

зем, под влиянием расширения посевной площади за счет забитых земель, но это пока все же не решение. За последние же годы обозначилось сокращение в отраслях текстильной и обувной промышленности, так и по отдельным уездам.

Так, в петроградском итоге губстатбюро учитывается следующее количество скота:

использия стада безвозвратным образом, что общее количество скота в губернии по сравнению с 1920 годом уменьшилось на 863737 голов, или почти на 20%.

Состояние и восстановление сельского хозяйства — отвлеченного момента.

Данные финансовотдела в составлении с.х. инвентаря указывают, что на его количество сокращения.

В общем сокращение с.х. инвентаря наблюдается и по данным губстатбюро. Так, сравнительные данные за 3 года показывают следующее:

сократилась, по сравнению с 1920 годом. Пробретение нового скота

Первый уездный съезд работников просвещения.

Открытие съезда.
28-го сентября, в 5 час. веч., в помещении уездного (Томского) уездного управления открылся первый уездный съезд работников просвещения. В нем участвовало 57 делегатов, ожидающих еще. Большинство из них — типичные уездные работники сельского, дошкольного и элементарного образования, как заурядные доцентом, так и заурядными библиотекарями, заводскими работниками библиотек, народными читальными залами, а также отдельными школами.

Вступительные слова.
Объявив первый уездный съезд работников просвещения открытым — провозглашает заводу Г. Иванова, «прошу слово» И. И. Иванова. Раздаются дружные приветственные слова.

За весь период совлада в Томской губернии — это первый съезд работников просвещения с таким широким представительством с мест.

Новая экономическая политика поставила перед нами новые задачи, т. е. экономическое оживление не могло не отразиться на деле на уровне образования.

Вы здесь услышите доклады г-н Беренских и уездных руководителей, которые осветят перед нами все стороны культурно-просветительной работы. Вы со своей стороны подожмите весь свой опыт работы на местах и поделитесь им с нами, а также укажите все наши недостатки и необходимые для исправления.

Найти общий путь работы на просветительском фронте, определить цели и методы ее при начале нового 1922/23 учебного года — вот наша ближайшая задача.

Приветствия.
Иванов (секретарь уезда Р. П.) приветствует в вашем лице от имени коммунистической партии трудящуюся сельскую интеллигенцию. Мы хотим ту лучшую часть из родной интеллигенции — учителей, по которому шла в народ и без заботно работало для него. Со всеми революция в среде интеллигенции превозмозг расколу, часть ее пошла против народа и стала на ту сторону баррикад. Этот шаг отсталости крайне теперь выжи из нас. Даже самая враждебная часть интеллигенции — бывшие эмигранты стремятся возвратиться в

В Томске.

Передача телефонной станции. Согласно плану реорганизации губкоминтдела городская телефонная станция передана в ведение губкоминтдела. Губернскому отделу нар. связи предложено немедленно, но позднее 1 октября, приступить к фактической передаче телефонной станции.

О ночной охране. В настоящее время в Томске все домохозяйства организованы в ночной охране. При нападении сторожей большинство кварталов не придерживаются минимума заработной платы, публикуемых губкоминтдела, так как они не знают, какая категория ночных сторожей, какая ставка и т. д. Также неопределен и вопрос о гонимых. В виду этого министр, в ведении которой будут находиться ночные караульные, сегоднем бы точнее определить размеры их оклада. Это одно. Другое: при обложении жильцов домными обязанностями жилой площади, согласно положению о ночной охране, один домохозяй, обложивший кварталы уполномоченными, ввел плату по своему усмотрению, и женщины, другие, обложив жильцов площадью, ввели и воздушный сбор, Иванова, третьи обложили крупный рабочий и розгатиный скот. Нам кажется, что в последнем вопросе домохозяйствам необходимо предоставить большую свободу действий, ибо не все жильцы в одинаковой степени заинтересованы в ночной охране, и главная тяжесть ее содержания должна пасть на наиболее обеспеченные домохозяйства, лиц имеющих частные заведения, скот и т. д.

Новая музыкальная школа. Коллектив преподавателей бывшей частной школы имени А. Шиллерова возбуждено ходатайство о разрешении ему открыть частную музыкальную школу. Губ. нар. связи и губпрофбюро сочувствуют по отношению к этой идее коллегам.

Среди студентов. Не сколько месяцев тому назад в Томске (Печавская, 40) сформировалось новое кооперативное товарищество студентов-органов. Цель организации — путем самодеятельности и взаимопомощи усилить экономическое положение своих членов и дать им возможность продолжать свое образование.

В состав оркестра входят почти 22 студента-музыканта, не с точным временем, а также в запасе мест от наличия инструментов он будет расширен за счет, конечно, исключительно студентов. Товарищество поддерживает связь с

Действия и распоряжения местной власти.
Приказ губисполкома № 567.
От 29 сентября 1922 года.
Настоящим объявляется, что для разбора дел о нарушении декрета СНК о едином натуральном по Томской губернии сформировано четыре выездных налоговых сессии томгубрегистрали в составе следующих товарищей:

- 1) Председатель сессии по Томскому уезду т. Перезва, члены от уездного — Крысанов и от уездного Швецев.
- 2) Председатель сессии по Шеговскому уезду т. Малиновский, члены: Марков от уездного и Кемеров от уездного.
- 3) По Мариинскому уезду — председатель т. Моговилов, члены: Белозеров от уездного и Алгеуши от уездного.
- 4) По Кузнецкому уезду — председатель т. Иванов и члены от уездного тов. Огурцов.

Все означенные товарищи до окончания работ налоговых сессий могут быть отозваны на другую работу без ведома и согласия томгубрегистрали инкассированных, профессиональных, государственных или иных организаций и учреждений.
Предтомгубисполкома КОРНЕВ.
Секретарь губкома РКП СТРОГАНОВ.
Предтомгубрег. трибу. БАТЛОВ.
Томгубпрофкомиссар ТЕЛТНИКОВ.

Объявления.

Д-Р МЕД.
ЗАВЯДОВСКИЙ
возвратился и прием больных возобновил (по нервным и внутр. бол.) от 3 до 5 ч. дня Св. Св. № 26. 1-6-222

ДОБРО КУПРЕССОВ.
Болезни кожи и волос. Венерич. и офтальм. Микрококк. Исследования. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч., веч. с 4—9 ч.
Монастырская ул. 7.
Тапер-панист
играю тонны на вечерах. Солдатская, № 63, кв. 5. 1-2-264

Нефтеконтора
ПЕРЕВЕДЕНА
на Дальне-Ключевскую, 14.
Телефон № 252. 1-2-265

Губпродкому
В ОТЕЗД нужны бухгалтер и пом. бухгалтер на условиях по соглашению. Заявления подавать в губпродком, комната № 52.
Завфисчет ШЕВЧЕНКО. 1-1374

Пристава свинья.
по истечении 7 дней сиюю свое, Леповский пос. № 36, Догдан. 1-0449

Укреден семейный паспорт
на имя Ивана Спиридоновича Чернышова. Считать действительным. 1-2739

Утерия паспорт
на имя Барвары Ивановны Широковой. Считать действительным. 1-2592

Утерия паспорт
на имя Якова Александровича. Считать действительным. 1-2593

Утерия паспорт
на имя Катерины Афанасьевны. Считать действительным. 1-2594

Утерия паспорт
на имя Евлампия Афанасьевича. Считать действительным. 1-2590

УТЕРЯН
судебный повелительный билет от ст. Томск II до Семипалатинска с извещением в банк на имя Дмитрия Михайловича Колосовского. Считать действительным. 1-2597

Утерия паспорт
на имя Марии Ильин. Считать действительным. 1-2598

Утерия семейный паспорт
на имя Сидоры Павловны. Считать действительным. 1-2599

Утерия метрический выписной
на имя Мухоморова Александровича. Считать действительным. 1-2591

Утерия
бессрочная паспортная книжка на имя В. А. Димитриев. Считать действительным. 1-2590

Утерия багательная квитанция
№ 9444 вес в 25 ф. Считать действительной. 1-2435

ТОМСКИЙ ГУБФИНОТДЕЛ
объявляет во всеобщее ведение, что установленное по декрету от 26 апреля 1922 года обложение акцизом восковых и озокеритовых (парафиновых, церезиновых) свечей вводится в действие с 1-го октября 1922 года.

Государственные, общественные учреждения, организации, предприятия и частные лица, в заведениях которых находятся места выработки, хранения и продажи означенных свечей, обязаны не позднее 1-го октября 1922 года уведомить немедленно губфинотдел по адресу: комитат № 99, в Мариинске, Кузнецке, Шеговске и их уездах через местных агентов комитатов — для обложения акцизом по ставке 1000 и пуд и обандернения свечей.

Начиная с 15 октября 1922 года торговля необандерненными восковыми и озокеритовыми (парафиновыми, церезиновыми) свечами вводится в действие.

Владельцы и распорядители заводов и всякого рода предприятий выработывающих восковые и озокеритовые свечи, обязаны зарегистрировать эти заводы и предприятия в/о комитатов томского губфинотдела в трехдневный срок со дня опубликования этого объявления.

Загубфинотдел ИРТИС.
Загубкомиссар КРАСИНСКИЙ. 1-3-1369

Томское Печатно-Издательское Товарищество
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
КВАРТИРНЫЕ КНИЖКИ
Необходимы для домохозяев, арендаторов и квартирантов, с актами сдачи-приема помещений, условий их найма и расчетными листами.
Число экземпляров ограничено.
Цена 30 р.

КУДЛЮ ПОРТФЕЛЬ.
Справьтесь в редакции газеты „Красное Знамя“, — Тимирязевский проспект, № 2.

ПРАВЛЕНИЕ СИБИРСКОГО ЖЕЛ. ДОР. и водных путей
приглашает на службу лиц, ранее служивших в правлениях частных железных дор. и в частновладельческих пародострах, а также специалистов по экономическим вопросам сельскохозяйственной, лесной, горной и фабрично-заводской промышленности, отчетному и статистическому делу. Место пребывания правления в городе Новокузнецке.
Заявления направлять в письменной форме по адресу: Омск. Сибирский округ, 3-й этаж, комната № 117, на имя правления. Для личных переговоров об условиях службы обращаться туда же ежедневно в будни от 12 час. до 1 часу дня. 1-3-1371

ТОМОВЫЕ КНИГИ
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
в типографии Томского Печатно-Издательского Товарищества
Тимирязевский проспект, № 2 (аверку).
Цена в 10 лис. — 1.500.000 рублей.
„ 15 „ — 2.000.000 „
Отдельные листы 100.000 рублей.

Управление городского водопровода
доводит до сведения абонентов домовых ответвлений, что им исполнили работы по ремонту и устройству помыв отставлений до водозабора, снятие и установка самих водозаборов исполнены полностью по управлению водопровода.
Со всеми предложениями обращаться в управление водопровода здание коммунального отдела, Ленинский пр. № 5. 1-3-1354 УПРАВЛЕНИЕ.

Губконтора Акц. О-ва
„ХЛЕБОПРОДУКТ“
дovодит до всеобщего сведения, что ею производится
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ НА СКЛАДЕ.
(Корпус Горюхова, лавка № 1).
Разными продуктами по ценам ниже рыночных на 5%.
Кроме того, производится ОБМЕН ПРОДУКТОВ на товары и товаров по соглашению.
Загубконтор ТЮЛЧЕВ.
3-я общ. отделом ШГЕЙБЕР.
1-3-1371

Томская промышленность.

Производительность арендованных предприятий.
Арендные предприятия сырье для производства главным образом получают на местном рынке и только небольшое количество его из государственных запасов по наичайшему расходу. Местный рынок достаточного количества сырья не имеет, вследствие чего арендованные предприятия не в состоянии работать при полной нагрузке. С другой стороны, на заводской пресе, социальное страхо-

Наименование предприятия.	% произв. за август.	% произв. за июль.	Примечания.
Кожзавод № 3	35	12,4	Норма производительности не определена.
Учебно-показательный кожзавод	—	—	
Кожзав. исправит. труд. отл.	—	171,3	В августе выпробки не было.
Кожзав. „Хром“	62,1	72,1	
Овчинно-шубный завод	94	76,6	
Лосинок-кож. завод	136,7	68,7	
Паровая котельная фабрика	27,8	41,3	
Табачная фабрика	19,5	42,7	

Если мы возьмем средний арифметический % производительности арендованных предприятий, то в августе он будет равен 62,5, а в

В государственном банке.

Отделение и контора тобжанки.
В настоящее время, кроме правления госбанка в Москве, функционирует 16 контор (в Москве, Харькове, Багдадском, Екатерининском, Казани, Симферополе, Москве, Новокузнецке, Оренбурге, Петербурге, Свердловске, Шадринске, Ростове-на-Дону, Ташкенте, Петровске, Дагестане и Саранске); 2 агентства (в Козьмодемском и на ст. Лозово), в районе Екатеринбургского отделения) и 71 отделение банка, из которых в самое последнее время открыты: в Бобруйске, в-устьевском, гаври-